

# 早报小记者参加洛江区马甲镇永安村“全民国家安全教育日”主题活动 播撒“安全”种子 护航少年成长

4月13日,洛江区马甲中心小学、第二中心小学30名小记者参加了由泉州市公安局马甲派出所、永安村青少年事务综合服务平台联合开展的“全民国家安全教育日”主题活动。一开场,马甲派出所民警就结合当前国家安全形势,用生动的案例和通俗易懂的语言,深入浅出地向小记者们讲解了国家安全的重要性以及维护国家安全的方法,增强了小记者的国家安全意识,感受了维护国家安全的责任与担当。

随后,永安村社工以《国家与我》为主题,引导小记者们运用彩泥和彩笔,动手制作象征国家繁荣的大树和象征个人成长的小草,让小记者在锻炼动手能力的同时,深刻体会到个人与国家间的紧密联系。活动中,派出所副所长黄雅蓉还就校园欺凌问题向小记者们详细讲解了应对方法,普及安全知识,助力大家健康快乐成长。

■融媒体记者 林婷瑜 通讯员 廖品晶 谢佳艺 文/图



黄副所长向小记者介绍国家安全的重要性

## ★关心国家安全

□小记者 杜诗盈  
(马甲第二中心小学四年级)

民警叔叔通过何为国家安全、当前国际国内形势、危害国家安全的行为罪名、如何维护国家安全、谁来保卫国家安全等五个板块,向我们介绍了国家安全的重要性。

这次讲座令我深受启发,我知道了,作为一位公民,我们不仅要关注自己的生活,更要关心国家的安全,我们要时刻保持警惕,增加国家安全意识,为国家的安全和稳定贡献自己的力量。

(指导老师:刘卫才)

## ★向校园欺凌说“不”

□小记者 吴梓轩  
(马甲中心小学四年级)

活动中,黄警官向我们讲述了有效预防校园欺凌的方法以及遇到校园欺凌时如何应对。他特别提醒我们,我们不想成为被欺凌的人,同时也不能成为欺凌别人的人。如果被霸凌了,要及时告知爸爸妈妈或老师,让他们帮忙解决问题。如果看到他人正在遭受欺凌,也要勇敢地和他们站在一起,告诉他们不要害怕。我们要勇敢地向校园欺凌说“不”。

(指导老师:杜秀丽)

## ★爱国是本分

□小记者 杜骊媛  
(马甲第二中心小学四年级)

我们动手制作了主题手工《国家与我》,我完成了我的作品:一棵如火似的枫树,树下小草儿随风起舞,祖国就像这棵大树,为我们这些小草儿遮风挡雨,庇护我们茁壮成长。

在这次活动中,我收获了满满的知识,知道了该如何爱护自己的国家,也深刻地意识到国家是大家的,爱国是每个人的本分。

(指导老师:蔡培佳)

## ★争当新时代好少年

□小记者 杜欣妍  
(马甲第二中心小学四年级)

我先用青色橡皮泥做大地,用牙签划拉几下造出了小草,再用棕色笔画出大树干,紧接着用粉色橡皮泥做枝丫,密而紧凑,最后用皱纹纸造出鲜艳的花儿。经过一番装饰,一棵茂盛的桃树就跃然纸上了。看着这个作品,我笑了,树下的草为何如此“活泼”?一定是因为大树替它们挡住了风吹雨打。我们的祖国是伟大的母亲,爱着每一个公民。

我们要争当新时代的好少年,认真学习,品德端正,长大后报效祖国,成为祖国的栋梁之材。

(指导老师:蔡培佳)

## 丰泽区第三实验小学城东校区小记者走进泉州医高专药学院

# 探索本草奥秘 传承中医药文化



小记者们在标本馆里识百草

## ★探索本草奥秘

□小记者 王奕涵  
(丰泽三实小城东校区二年级)

我怀着满满的好奇心和求知欲前往中药标本馆里一探究竟。在这里,我们认识了许许多多的中草药,比如佛手、鸭跖草、地柏枝、点地梅等,其中让我印象最深刻的是锁阳,它具有润肠通便的功效。除此之外,我还学习了辨别中药材真伪的方法,回家后,我迫不及待地把这些方法与妈妈分享。

这次活动中,我感受到了中国博大精深的中医药文化,这是我从来都没有了解过的知识领域,真是新奇又有趣啊!希望下一次跟随着小记者团的脚步,走得更远,学得更多!

(指导老师:杨清华)

## ★增加知识储备

□小记者 马承恩  
(丰泽三实小城东校区二年级)

活动中,我知道了中药是用来预防和治疗疾病的,具有康复和保健作用。桂花、杜仲、黄连、金丝草、桑叶等中草药是我们生活中较为常见的。中药药材分布在不同的地方,如甘肃的当归,宁夏的枸杞,青海的大黄,内蒙古的黄芪,东北的人参、细辛、五味子,山西的党参,河南的地黄、牛膝、山药、菊花等,道地的药材药效更佳。不仅如此,药材还必须在适当的时节采集。中药制作的方法包括修治、水制、火制、水火共制等。这次活动,大大增加了我的中医药知识储备。

## ★传承中医药文化

□小记者 王雅诗  
(丰泽三实小城东校区二年级)

一走进中药标本馆,成千上万的中药材标本映入我们的眼帘,令人眼花缭乱。位于展馆入口处的蓝孔雀、麻雀、穿山甲等动物标本更是引人注目,没想到这些动物身体的全部或局部都可以入药,具有一定的药用价值,这着实让我大开眼界。

经过胡老师的介绍,我认识了许多中药材,了解了中草药对人体的帮助,也激发了我学习中医药知识的兴趣,今后我将多学习中医药知识,传承中医药文化。

(指导老师:王宁致)

## ★称药初体验

□小记者 范胜超  
(丰泽三实小城东校区二年级)

志愿者向我们介绍了药柜里药物陈列的规则,较轻的药材放在上方,较重的药材则放在下方,药性相近的药材可以放在同一个斗柜中,药性相冲的就不能放在一块儿。随后,志愿者姐姐教我们使用戥秤称药和包药的方法。第一次拿起戥秤的我心里激动不已,从刚开始的手忙脚乱到后来的有条不紊,收获了满满的成就感。

在标本馆的药用植物浸制标本区里,我格外喜欢那鲜艳的向日葵和美丽的胡枝子,隔着玻璃罩子,我仔细地观察着它们的枝叶花,惊叹于它们的美,更惊叹于它们各自不同的功效和用途。

(指导老师:林鑫兰)